
State Outcome Measures 

Percent of youth living at home at completion of program     100% 

Percent of youth living at home 1 year after completion of program    90% 

Percent of youth in school and/or working at completion of program    90% 

Percent of youth in school and/or working 1 year after completion of program   90% 

Percent of youth with no new arrests at completion of program     80% 

Percent of youth with no new arrests 1 year after completion of program   80% 

Percent of youth successfully completing program      80% 

Reduce responsivity by Building a partnership with family members by collaborating with them and 

seeking their insight and perspective 

Objective 1:  95% of youth will have a parent/guardian in attendance at their supervision case plan 

meeting 

Objective 2:  60% of parents/guardians will complete quarterly surveys 

Objective 3:  75% of parents completing quarterly surveys will respond favorably to probation services 

Objective 4:  Youth Supervision officers will rate families of each client referred- Increased involvement 

75% of the time 

Increase family support systems 

Objective 1: Parents successfully complete parent education program 

Objective 2: Family representative present at court 100% of the time 

Objective 3:  Parents advocate for their children’s education including attend parent-teacher 

conferences 

Objective 4:  Scores from the initial PEP Rate form will increase by 5% 

 

 

 

 

 



Performance-based Standards  

% of families who report being invited to participate in case planning or in supervision meetings 

% of families who say they were kept up to date on how their child was doing under supervision or in 

programs 

Rate of contact between supervision staff and youth’s family (in last month?) 

% of youth whose case plans include identification of people who will support youth 

% of youth’s whose case plans include family members as resources/strengths 

% of youth with documented assessment of strengths/needs of their families 

% of families who report staff value their opinion regarding their child 

% of family members who report they received an orientation packet or participated in orientation 

meeting 

% of family members who say they understand the conditions/rules of supervision 

 

 

 

 


